

# 河南布局“环保天眼”提升环境监管能力

新华社郑州10月9日电 (记者牛少杰 何娟)为及时、精准掌握域内生态环境变化,近年来,河南省持续加大科技投入,建成并完善污染源在线监控、用电量监管平台、视频监控等多种环境监控系统,综合采用无人机巡查、大数据分析等科技手段,组成“环保天眼”提升环境质量监管能力。

记者从河南省生态环境厅获悉,

截至今年9月底,河南省累计建成11个大气综合观测站、20个气溶胶激光雷达观测站和100个国控、250个省控、1804个乡镇空气自动监测站;在水质监测方面,建成86个国控、67个省控和158个县控河流断面水质自动监测站,实现了对3516家重点涉气企业污染物排放的自动监控,并在全省1.5万家不具备安装自动监

控设施的废气排放企业安装了7万个用电量智能监管设备。

河南省生态环境厅相关负责人表示,环境质量监控网络的完善,实现了大气监测延伸到乡镇、水质监测覆盖到县、对重点企业用电量等指标日监控等新突破,为精准治污和环保调度效率的进一步提升奠定了坚实基础。

值得一提的是,河南省生态环境

厅首次利用无人机航测对河南省域内黄河干流堤内区域生态环境进行了“扫描式”体检,采集航测原片约20万张,标定出疑似图斑点位近1.4万个,绘制了黄河生态环境基础图谱、黄河干流河南段污染源图谱,初步建成黄河干流堤内区域污染源数据库,并对问题线索比较集中的地市进行了集中督办。

## 城市书房 夜品书香



日前,贵州省图书馆打造的24小时城市书房正式对外开放,城市书房配有纸质书近万册,阅览座席30余个。城市书房提供24小时图书自助阅览、自助借还及自修服务,给市民们带来了一个全时段阅读、学习的好去处。

10月8日晚,市民在贵州省图书馆24小时城市书房内学习。

新华社记者 陶亮 摄

## 全国铁路国庆黄金周运输圆满收官 发送旅客12687万人次 日均发送旅客1153万人次

新华社北京10月9日电 (记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自9月28日启动铁路国庆黄金周运输以来,9月28日至10月8日共11天,全国铁路发送旅客12687万人次,日均发送旅客1153万人次,为去年同期水平的84%。9月30日至10月8日,全国铁路连续9天发送旅客超1100万

人次。

国铁集团客运部相关负责人介绍,国庆黄金周运输期间,全国铁路单日发送旅客最高为10月1日,发送旅客1509万人次;通过铁路到达和发送旅客数量前10名的城市分别为广州1005万人次、北京822万人次、上海773万人次、成都659万人次、杭州631万人次、深圳546万人次、长沙

513万人次、武汉509万人次、重庆486万人次、南京476万人次。

该负责人介绍,针对今年国庆中秋长假旅客探亲、短途旅游出行需求十分旺盛的情况,铁路部门统筹做好常态化疫情防控和运输服务工作,加大运力投放,落实各项服务措施,确保了旅客安全顺利出行。

## 摩洛哥海军在地中海拦截231名偷渡者

新华社拉巴特10月8日电 据摩洛哥媒体8日报道,隶属于摩洛哥海军的海岸警卫队近日在地中海拦截231名偷渡者。

摩洛哥官方通讯社援引军方消息报道说,摩洛哥海

岸警卫队6日至8日在地中海拦截多艘遇困橡皮艇和摩托艇,艇上231人全部来自撒哈拉以南国家。

报道说,海岸警卫队对其中一些健康状况不佳者进行了必要救护,目前这些

人已被送往摩洛哥北部港口。

摩洛哥与西班牙隔直布罗陀海峡相望,两地间渡轮行程大约40分钟。从摩洛哥前往西班牙是非法移民赴欧洲的主要路线之一。

## 法国4个城市 将进入新冠疫情 最高警戒状态

新华社巴黎10月8日电 (记者陈晨)法国卫生部长韦朗以及经济和财政部长勒梅尔8日举行联合记者会,宣布里尔、格勒诺布尔、里昂和圣艾蒂安等4个城市自10日起进入新冠疫情最高警戒状态。

据介绍,如果疫情进一步恶化,最高警戒地区将进入卫生紧急状态。此前,马赛市和法属海外省瓜德罗普、巴黎及近郊3省已先后进入疫情最高警戒状态。

韦朗当天表示,目前法国全国新冠发病率为每10万居民116例,新冠病毒基本传染数约在1.1至1.2之间,新冠病毒检测阳性率为9%。由于疫情持续恶化,法国政府决定里尔等4个城市自10日起也进入疫情最高警戒状态;第戎和克莱蒙费朗进入疫情加强警戒状态。

法国卫生部依据新冠发病率、65岁以上老年人发病率及医院重症患者收治情况,对全国101个省进行疫情分级,包括一般警戒、加强警戒和最高警戒三种状态。韦朗指出,波尔多、马赛、尼斯和雷恩的疫情相关指数“略有好转”,但仍需谨慎观察。

勒梅尔宣布,政府将进一步加大对受疫情打击企业的扶持力度,包括扩大“团结基金”计划的援助企业范围、部分企业免缴社会分摊金等。

法国政府网站8日公布的数据显示,法国过去24小时新增确诊病例18129例,累计确诊671638例,累计死亡32521例。

## 波兰打破 单日新增确诊病例纪录



10月8日,在波兰华沙,人们戴着口罩在公交车站等待。波兰卫生部8日说,过去24小时全国新增新冠确诊病例4280例,打破此前一天创下的确诊3003例的纪录。

新华社发